
AÉCSBUM - Procès-verbal de la réunion du C.A du Mardi 8 avril 2008

0. Ouverture
Début : 1h08

Présents : Véronique Trépanier, Alexandre Leroux, Samuel Gatien, Sacha Blain, Douce
Michaud,

Absents : Sonia Desjardins, Ludovic Dorel

1. Lecture et adoption de l'ordre du jour
L’ordre du jour est adopté à l’unanimité.

2. Modification et adoption des PVs du 5 février, du 5 mars et du 25 mars
Les PVs sont adoptés à l’unanimité.

3. Affaires externes
Les questions qui nous intéressent le plus sont celles qui concernent les frais des étudiants
gradués en rédaction. Ils ont accès à tous les services s’ils paient les cotisations après les
deux première années. Il y a en ce moment des négociations entre l‘université et la
FAECUM sur le fait de faire payer les étudiants en rédaction un tarif moitié prix. En ce
moment, l’université maintient qu’elle va charger le plein prix aux étudiants soit 165$.
Selon la nouvelle loi de la ministre, cela est impossible. Cette hausse ne serait donc pas
admissible en Septembre. LA FAECUM veut obtenir une entente de tarif moitié prix. Au
congrès, plusieurs associations étudiantes étaient présentes pour la question. Le sujet est
en dépôt et la question sera traitée l’année prochaine. Un sondage serait fait auprès des
étudiants pour leur demander leur avis sur cette question vers les mois d’Août –
Septembre. Une consultation Web non officielle pour le département de biochimie
pourrait être mise sur pied. Toutefois une demande aux associations de chaque
département sera probablement l’approche utilisée.
Questions sur la question.
1) Si on a des services aux étudiants, le moitié prix est requis mais en CANO ou obligatoire?
2) Les étudiants sont-ils intéressés?

4. Trésorerie
On a jusqu’au 30 avril pour l’Actifond Pepsi (source Julien Lafrance-Vanasse)
4.1 Solde de la petite caisse
1286,97$
4.2 Solde réel au compte
584,42$ +900$ (chèque du département) =1484,42$

5. Affaires internes
5.1 Document des salaires étudiants
Le document portant sur les salaires des étudiants de l’Université de Montréal en
Biochimie a été donné à Muriel Aubry. Il sera lu cette semaine.



Ce même document a également été donné à Luc Desgroseillers. Il a dit qu’il allait
envoyer un message à tous les professeurs. Luc a également organisé une réunion jeudi à
1h avec Véronique T. et Alexandre L.
Un bref rappel des chiffres proposés :
-15 000$à la maîtrise
-20 000$ au doctorat
Le minimum accepté en respect de l’inflation serait de :
- 14 500$ à la maîtrise
- 17 000$ au doctorat
Luc proposerait quelque chose comme un ratio de 85% sur le montant des bourses
existantes.

5.2 Comité d’autoévaluation des programmes
Les points majeurs discutés lors de cette assemblée sont :
- Le recrutement des étudiant : la visibilité, le succès
- Le financement des étudiants et du programme
- La rémunération adéquate du temps
- La qualité de la formation
- Le corps professoral
- La qualité des espaces et des équipements
- Le devenir des étudiants aux cycles supérieurs.
5.3 Rencontre avec le doyen de la faculté de médecine
Une série de questions ont été posées.
1) Les nouveaux professeurs en biochimie :
Le département de biochimie n’a accueilli que deux nouveaux professeurs en quatre ans.
Pourtant ce département est un des plus productifs en revenus.
Comment se fait-il qu’il ni ait pas beaucoup de professeurs en biochimie : on veut plus de
professeurs. Biochimie 2 en 4 ans, un des département les + productifs en revenus mais
pas de profs.
 La réponse du Doyen : Oui vous rapportez beaucoup d’argent, mais la faculté de
médecine doit payer pour la faculté d’art et science qui est en déficit.
2) La rénovation des locaux et FCI :
La FCI finance le développement matériel. Le département de biochimie de l’
Université de McGill reçoit100% des FCIs alors que celui de l’ UdeM reçoit un maigre
0% des FCI. Est-ce normal?
 La réponse du Doyen : L’Université se sert des FCI pour combler le déficit.

6. Vie étudiante
6.1 Zoé Bar
En ce qui concerne la sortie au Zoé Bar, le sondage n’a été pas fait.
- Il faut également contacter le bar.
- Il faut s’informer de la présence d’un cover.
- Il faut s’informer de la possibilité de réserver la salle.
6.2 Soccer
Alexandre va faire l’inscription pour le terrain cette semaine. Réserve le terrain 485$



7. Varia
Il faudrait prendre connaissance du email de la FAECUM en ce qui concerne le rapport
d’impôt de l’association. Nous avons jusqu’à la fin Mai pour faire ce rapport.

8. Fermeture
Samuel propose la clôture.
Sacha seconde la proposition.
La fermeture de la réunion est adoptée à l’unanimité.

Clôture : 13h 59


